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ATENÇÃO - ELEIÇÕES SUPLEMENTARES PARA O CONSELHO ADMINISTRATIVO - INATIVO PAULIPREV 2020

Considerando que as eleições suplementares para o Conselho Administrativo – Inativo estavam agendadas para o dia 30 de março de 2020 e foram adiadas por causa da pandemia;
Considerando a retomada das certificações de CPA-10 oferecidas pela ANBIMA, documento necessário para a posse do conselheiro eleito, em 17/08/2020;
                                          Considerando as medidas emergenciais e determinações do governo municipal e estadual para que se evitem aglomerações como forma de prevenção à disseminação do coronavírus;
                                          Considerando o decreto municipal nº 7864, de 13/08/2020, Art. 2º, §2º: “§ 2º Fica vedada, em qualquer das atividades autorizadas, a aglomeração e fluxo intenso de pessoas, bem como a realização de eventos, competições esportivas, shows musicais, aulas coletivas e outras atividades que representam risco de disseminação e de contágio do COVID-19”;
A Comissão eleitoral comunica que o pleito será realizado no dia 01/10/2020, das 08:00 às 17:00 horas, de forma digital, em link a ser disponibilizado no dia da votação no site da Pauliprev – www.pauliprev.sp.gov.br .
Comunica também as desistências dos Srs. Oswaldo Spaleta e Edivilson Morais, fazendo com que a eleição tenha como candidata única a Sra. Eliete Maria da Silva.
                                           Dúvidas podem ser enviadas para o e-mail eleicoes2020@pauliprev.sp.gov.br.




REGINALDO APARECIDO NAVAS
Presidente da Comissão Eleitoral
image1.jpeg




