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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE PAULÍNIA


Comitê de Investimentos


O custeio e as fontes de receitas de uma entidade que paga benefícios de aposentadorias e pensões, como é o caso específico de um Regime Próprio de Previdência Social-RPPS, devem receber dos gestores públicos e órgãos de controle a mais rígida atenção. Os recursos, afinal, são o investimento futuro que vai garantir o sustento de centenas de famílias, como é o caso da Pauliprev.
Internamente, essas análises, acompanhamentos financeiros e econômicos, montagem de cenários são realizadas pelo Comitê de Investimento, uma equipe fornada por especialistas para oferecer as melhores respostas diante das alternativas de investimentos ofertadas pelo mercado financeiro e de ações.
Conheça um pouco mais do Comitê de Investimentos da Pauliprev, seu funcionamento e sua composição.

· O que é?
O comitê de investimentos tem um caráter mais técnico e opinativo. É formado por pessoas que têm conhecimento na área de investimentos e certificação mínima, que se reúnem em datas determinadas, a fim emitir opinião com a finalidade de auxiliar os Conselhos Administrativos e Fiscal, assim como o Diretor Presidente no processo decisório.

· Quais são seus objetivos?
Além de auxiliar os Conselhos Administrativos e Fiscal, assim como o Diretor Presidente no processo decisório, em geral, o comitê de investimentos opina de forma subsidiária, por exemplo, se as carteiras de investimento deverão aumentar ou diminuir sua exposição ao risco, assim como acompanhar os limites de alocação e a execução da política de investimentos.

· Importância para um RPPS.
Nos Regimes Próprios de Previdência Social (RPPS), o comitê de investimentos é parte obrigatória da sua estrutura de governança, a fim de acompanhar os investimentos.

· Base legal de Criação.
Art. 3º-A da Portaria MPS Nº 170 DE 25/04/2012. A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios deverão comprovar à SPPS que seus RPPS mantêm Comitê de Investimentos, participante do processo decisório quanto à formulação e execução da política de investimentos. (Redação dada pela Portaria MPS nº 440, de 09/10/2013)

· Quem escolhe?
Diretor Presidente do RPPS

· Requisitos dos integrantes do comitê?
Curso superior e certificação de no mínimo CPA10, e conhecimento na área de investimento.

· Principais documentos, utilidades e prazos.
Atas da reunião do comitê de investimentos, relatórios, e auxílio na elaboração da política de investimentos.

· Responsabilidades e prerrogativas.
Os comitês de investimento geralmente têm um regimento interno, que indica todas as suas regras e responsabilidades.
Artigo 3ºA, § 1º, da Portaria MPS Nº 170 DE 25/04/2012. Compete ao ente federativo estabelecer em ato normativo a estrutura, composição e funcionamento do Comitê de Investimentos previsto no caput, respeitada a exigência de que seus membros mantenham vínculo com o RPPS, na forma definida no § 4º do art. 2º. (Incluído pela Portaria MPS nº 170, de 25/04/2012).
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