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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE PAULÍNIA



CPA - 10


O servidor público municipal de Paulínia que pretende ter uma atuação mais direta e decisiva na Pauliprev pode optar por atuar em um dos dois conselhos existentes na gestão do instituto. A escolha dos conselheiros que compõem os conselhos Administrativo e Fiscal acontece a cada três anos, através de eleições diretas com a participação de todos os servidores ativos e inativos ligados à entidade. Entretanto, há requisitos exigidos na legislação, cujo atendimento habilita o candidato a pleitear sua vaga. Uma das exigências mais importantes é a certificação CPA-10, fornecida pela ANBIMA - Associação Brasileira das Entidades dos Mercados Financeiro e de Capitais.

Conceito
O Certificado CPA-10 (Certificação Profissional ANBIMA série 10) é o documento que atesta o conhecimento na área de investimentos, fornecido pela maior associação das instituições que atuam nos mercados financeiros do Brasil, para profissionais gestores de patrimônios. Por isso, sua obtenção é de fundamental importância para quem deseja desempenhar as atribuições de conselheiro.
A certificação básica sobre investimentos da ANBIMA tem como principal objetivo a contínua otimização das capacidades técnicas dos profissionais do setor bancário e cooperativas de crédito, além de regimes previdenciários, que trabalham em contato com o público nos processos de prospecção e venda de produtos de investimento, e na análise de perspectivas de investimentos.
O Conselho Monetário Nacional ampara essa iniciativa nas Resoluções 3.158 e 3.309, instituindo um processo de aferição dos conhecimentos sobre os aspectos mais importantes e notórios pertinentes à distribuição de produtos de investimento.

Como obter o CPA10?
Para conseguir o CPA-10, o candidato precisa ser aprovado no exame de certificação da ANBIMA. Para isso, primeiramente, ele deve se inscrever no site oficial da associação, clicando neste link: https://www.anbima.com.br/pt_br/educar/inscreva-se.htm. 
Será cobrada uma taxa de inscrição no valor de R$ 313,00.
O exame tem 50 questões, das quais o candidato deve acertar pelo menos 35 — 70% da prova — para que seja aprovado.
O conteúdo cobrado é dividido em sete categorias focadas nos seguintes temas:
●Previdência Complementar Aberta;
●Instrumentos de Renda Variável e Renda Fixa;
●Fundos de Investimento;
●Princípios de Investimento;
●Noções de Economia e Finanças;
●Ética, Regulamentação e Análise do perfil do Investidor;
●Sistema Financeira Nacional.
A prova tem duas horas de duração e é realizada nos centros de testes parceiros da FGV espalhados por todo o país. Sem essa certificação, o servidor público não pode atuar como conselheiro da Pauliprev, por isso a sua grande importância.
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